

HERALDO DE CASTELLÓN

Boteca Municipal
Año 12.15

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLV
Núm. 15796

OFICINAS
Sociedad Castellón, 14

SUBSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 5 de Noviembre de 1934

IMPRESA
Temprado, Letra L

Teléfono Urbano 68
Apartado de Correos 18

(FRANQUEO
CONCERTADO)

¿Saben ustedes...

...QUE TRABAJAN 1500 "EXTRAS EN UNA ESCENA DE "LA DOLOROSA"?

Con la "Dolorosa" se inicia una nueva época. Quedan en segundo término los regateos y pobretas para dar paso a la gestión generosa que reclama importancia del cine sonoro.

Fue preciso organizar una fiesta de jota en el pueblo aragonés de Albarracín, joya de nuestro arte mudéjar, y la editora P. C. E. atacó la organización de la siguiente forma:

Contrató a las rondallas de Valencia, Teruel y Cella. A cantadores de Montalbán y Cea. A los famosos hermanos Espada. Organizó un concurso para premiar a quienes vistieran con mayor propiedad el traje típico aragonés. Acondicionó las plazas y calles de Albarracín, adornándolas con millares de gallardetes. Contrató a los célebres cabezudos y dulzaineros. Instaló infinidad de tenderetes, en los que se regalaban pastas, frutas, licores y vinos. Y finalmente, la sección de contratación cumplió, después de laboriosa labor, la tarea de seleccionar mil quinientos "extras" para que el marco de tan grandioso espectáculo tuviese el ambiente brillante que requería.

De esta forma, Albarracín se vio invadido por una multitud enorme, ya que, aparte de las gentes contratadas, acudieron millares de curiosos de las poblaciones cercanas.

Y, claro está, la fiesta de jota de "La Dolorosa" adquiere en la película toda el realce, emoción y grandeza que merece.

Después de los sucesos

por ANTONIO ROYO VILLANOVA

Con este título publica en "El Norte de Castilla" un interesante artículo, el ilustre catedrático de Valladolid y popularísimo baturro doctor Royo Villanova y de ese escrito son los siguientes párrafos: "Un viejo socialista me decía la otra tarde una cosa muy certera y bien interesante: que si hubieran vivido Llaneza en Asturias y Pablo Iglesias en Madrid no habrían pasado las cosas que han pasado."

También es muy de notar el contraste entre las graves alteraciones de Asturias y Bilbao y la tranquilidad que se ha observado en el resto de España. Ello prueba que los socialistas dominan las organizaciones del proletariado en Asturias, en Bilbao y en Madrid, pero en Andalucía, en Cataluña, en Aragón, en Valencia, en Coruña

na en el Ejército ni en las organizaciones obreras?

Me decía un diputado regionalista que los elementos de la F. A. I. estaban preparados para lanzarse a la revolución "seis horas después" de haber triunfado los separatistas. Y en el resto de España a la revolución comunista hubiera sucedido, con intervalo de horas, la revolución anarquista y las violencias de la F. A. I.

En eso deben pensar los factores y defensores de movimientos revolucionarios. No es fácil contener al pueblo una vez lanzado a la protesta violenta, ni se puede detener el movimiento en el punto preciso que conviene a los directores.

Se sabe como empiezan las revoluciones, pero no se sabe como acaban".

¿Saben ustedes...

...QUE LOS JAPONESES SE MULTIPLICAN DE UNA MANERA ALARMANTE

Según las últimas estadísticas, el Japón ha tenido durante el año 1932 un crecimiento de población sin precedentes. En ese período de doce meses aumentó en 1.007.868 la población nipona. En el año pasado nacían 249 niños cada hora y morían solamente 134 personas, aumentando, por consiguiente, la población nipona en 115 habitantes.

El crecimiento de población en 1932 fué de 146.334 personas mayor que el del año anterior.

La proporción en 1932 fué de 15'2 por 1.000, mientras que en 1931 sólo alcanzó a 13'18.

Al mismo tiempo que la natalidad crecía tan extraordinariamente, la mortandad decrecía al mínimo.

Desde el comienzo del período de Miji, el crecimiento de población en el Imperio del Sol Naciente tuvo un promedio de 200.000 personas por año; pero ya en 1901 se aumentó la cifra hasta 500.000. En 1909 subió a 600.000; en 1911, a 700.000, y en 1926, a 940.000. Después tuvo un pequeño estancamiento entre los 800.000 y los 900.000 y ahora, gracias a la poca mortandad, ha sobrepasado el millón.

Hasta ahora no se puede precisar si el aumento de población en el año indicado es algo extraordinario o es indicio de una tendencia que en el futuro se confirme; pero, desde luego, está en relación con la disminución de defunciones, debida en gran parte a las energías medidas adoptadas por el Gobierno nipón en favor de la higiene durante estos últimos años.

VACUNE A SU HIJO AL NACER CONTRA LA TUBERCULOSIS

Dirigirse al INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE SERVICIO DE HIGIENE INFANTIL

los yanquis y camino de América las tiene.

—Tiene razón. Veremos si duran más estas artistas que la pareja María Ladrón de Guevara-Ribelles, Juan de Landá, Ernesto Vilches y otros más, pues una vez que les manejan a su antojo los dejan abandonados. La única que se ha salvado es Imperio Argentina, que ha desido cuantas ofertas se le han hecho tan sólo por trabajar en nuestra Patria. Es muy española Imperio Argentina.

—¿Susana tiene un secreto?, por Rosita Díaz, me ha gustado mucho. De esta producción ha salido el flechazo yanqui para con Rosita.

Conocimientos útiles

Para evitar que se produzcan los padastros deben frotarse todos los días los dedos con un pedacito de limón, antes o después de lavarse las manos. Si se producen por descuido, deben cortarse cuidadosamente con tijeras, procurando no causar desgarros de la piel, que son dolorosos y propensos a encarnarse. Y si se produjese alguna herida, por leve que sea, debe taparse a ella un trocito de tafetán inglés, para evitar infecciones.

Algunas diarreas se alivian comiendo morcillas secas fuertemente ahumadas.

El azafrán es útil como condimento, porque estimula la digestión.

Para combatir un envenenamiento con fósforos se emplea magnesita calcinada en abundancia, mezclada con agua.

Insolación. — Se acuesta al enfermo a la sombra, desabrochándole las ropas; flagearle o golpearle la cara y el pecho con un paño empapado en agua fresca; hacerle beber agua fresca y chupar un terrón de azúcar empapado en éter.

En cuanto a los efectos del sol sobre la piel, ennegrecimiento, escozor, etc., se trata como ya se indicó en las quemaduras.

Las quemaduras deben cubrirse con harina hasta que intervenga el médico.

Las aspiraciones de vapores calientes de leche y flor de saúco dan excelentes resultados contra la ronquera.

De "La Hermana San Sulpicio" tengo entendido que es lo mejor de lo realizado hasta ahora. Va abriéndose camino España.

—¿...? —Muchas gracias por su felicitación.

—¿...? —El gusto es mío. Enrique Taurá Aparici, para servirle. En San Vicente, 176, Valencia, tiene su casa para lo que guste.

...Y así termina lector mi breve charla con el conocido cineasta don Enrique Taurá, el cual, para conocimiento de todos por si llega aquello de si "lo dijo ella o dejó de decirlo él", (¿) explido la presente en Castellón a primero de Noviembre de mil novecientos treinta y cuatro.

VICENTE CASTELLO.

Negocio de compensación con naranjas de Palestina con Alemania

El Banco Anglo Palestino de Londres, ha cerrado una operación de compensación con importadores alemanes contra naranjas de Jaffa. Según el acuerdo, se pagará una cantidad de Cuatro millones de marcos hasta fines de Febrero de 1935, en una cuenta especial, como contra valor de las naranjas que se reciben. Las disponibilidades de esta cuenta podrán ser utilizadas para el pago del 50 por 100 de suministros alemanes hacia el Extremo Oriente, Indias Británicas y Egipto, mientras que el otro 50 por 100 se pagará en divisas, lo que supone una exportación de Ocho millones.

¿Qué espera el Comercio y la concertar una operación de envergadura que Alemania acaba de concertar una operación de envergadura con los judíos de Jaffa que son precisamente los mismos que acaban de ser expulsados de Alemania.

En cambio nosotros con un balance comercial favorable a Alemania de más de 50.000.000 de pesetas no hemos dado paso alguno. La culpa no es de nuestro Gobierno sino única y exclusivamente nuestra. ¿Cuándo despertaremos?

REPORTAJE TERRESTRE

Dos fechas memorables.--Camino del Victoria.--Lo veo todo oscuro.--Tres mingitorios en una capital de 50.000 habitantes.--A dónde conduce la escalerilla de la calle de Arrufat Alonso, num.10.--No se me puede complacer. -- Una interviú con D. Enrique Taurá.--Y nada más

15 de Octubre de 1928... He aquí una fecha memorable para los aficionados al cine de nuestra capital. ¡15 de Octubre del 28!... Con cuanta impaciencia se esperaba la afición. (¿)...

...27 de Octubre de 1934... He aquí otra fecha memorable para los aficionados al cine de nuestra capital. ¡27 de Octubre del 34!... Con cuanta impaciencia se esperaba la afición. (¿)...

Esas dos fechas lector, son las pertenecientes a las inauguraciones del Cine Victoria en sus dos períodos de mudo y sonoro, respectivamente. Punto y aparte. ...Y fiel cumplidor de mis deberes informativos con todos los públicos pero, principalmente con el cineasta, heme camino del cine de la calle de Arrufat Alonso con ánimo de informarme y hacer otro tanto con los demás de lo que prepara esta empresa para la presente temporada y ver y saber de dónde y cómo es el aparato sonoro instalado en el mismo.

Y he aquí que al atardecer de un día reciente y cuando ya las luces de las farolas de la calle de Gasset se las veía encender una por una nos encaminamos a dicho cine y sin hacer caso de nadie nos metemos en la de González Chermá que dejamos en *els Cuatre Cantóns*, siguiendo entonces la denominada de Colón hasta su final. A partir de ese momento la cosa parecía variar un poco de mi empresa: todo oscuro parecía verlo. Me hago el propósito por segunda vez de no hacer caso a nadie y lián dome la manta a la cabeza a través de parte a parte la plaza de Amallo Gimeno que aparecía, tan transitada plaza, totalmente en tinieblas. Ahora comprendo porque lo veía negro (¿). ¿Porqué ese abanico estando como está en dicha Plaza edificio tan soberbio, envi-

día de las demás capitales, cual es el Instituto de segunda Enseñanza?

—¡Ay amigo! —se me contestará—que criticó me has salido. ¿No fué acaso bastante ironía lo de su *reportaje aéreo* que no se contenta por lo visto e insiste nuevamente *dale que le das?*

—¿Ignora usted acaso por qué está a media luz dicha Plaza? ¿No? Pues hombre, verá; se lo explicaré, pero con el bien entendido que no lo ha de decir a nadie por que si se enteran los pacíficos habitantes de esta Ciudad alegre y confiada... ¿Sabe? Pues mire. Como Castellón solamente cuenta con tres mingitorios o sea el de la antigua Plaza de la Paz, el de la Pescadería y el del Paseo de Ribalta, tal vez—creo yo—se deje ésta de Amallo Gimeno a media luz para que sirva de *mingitorio grande* y para todas las necesidades, a los vecinos de esta Capital que con sus 50.000 habitantes SOLO cuenta con TRES ¿Hay quien sepa de uno más?

No quiero contestarle a éste inoportuno porque la misión que me he impuesto no es la de polemizar.

En la casa número 10 de la calle de Arrufat Alonso hay una escalerilla que conduce a la cabina del Cine Victoria. Subimos. En ella vemos al operador y ayudante de los aparatos encargados a su custodia diciéndonos llamarse con toda naturalidad Luis Segarra y Antonio Roig Violeta, respectivamente. Acababan de pasar unos rivistas. En su semblante notamos satisfacción por el resultado de unas pruebas efectuadas. Unos murmullos que denotaban satisfacción oíanse en la sala. Bajamos *escaleras abajo*. Unos señores, invitados sin duda al acto, estrechaban la mano del montador del equipo sonoro. Don Miguel Mon-

tesino que nos vé, sale a nuestro encuentro, diciéndonos.

—Amigo Vicente, no podré complacer a usted en sus deseos de informar a los lectores del HERALDO de lo que preparamos en este Cine para la presente temporada. Tan pronto tengamos la lista del material a pasar le avisaré. No obstante, permítame que le diga que estamos muy satisfechos del resultado del equipo sonoro montado y puede así decirlo al público.

—Entonces viendo sin efecto el objeto de mi viaje, ¿quién me niega una vez allí, la interviú al montador que tantas felicitaciones estaba recibiendo.

...Y tras un poco de *espera* en la sala de *espera*, heme junto a él con don Enrique Taurá. Nos sentamos y con toda la seriedad del caso—muy difícil por cierto en mí—sostuve la siguiente charla con dicho señor.

—¿...? —Claro. ¿Por qué negarlo? He recibido, como usted habrá visto, muchas felicitaciones, principalmente por parte de la empresa. Están contentos.

—¿...? —No, no. Construido por mí mismo, desde la Banda o Cabeza de Sonido hasta Amplificador de poder y previo.

—¿...? —Muy sencillo y práctico. Sin batería ni acumuladores. Se alimenta todo él con la corriente industrial.

—¿...? —Hace dos años que trabajo por mi cuenta. Al principio del Cine sonoro estaba en la casa SYCE como técnico, habiendo montado varios aparatos, entre ellos el Protófono, cuyos equipos son para mí los mejores del mundo. Los del Capitol Cinema, como usted sabe, son marca Photophon.

—¿...? —Es fácil que no lo crean pero es así. Puede usted decir que los aparatos del Capitol costaron 149.000 pesetas. ¡Si lo sabrá yo! La gente ignora lo que no toca. Sin embargo, hoy día, por los adelantos y por la competencia, se pueden adquirir equipos con menos de la mitad del precio antes citado y todos dando resultados sorprendentes.

—¿...? —Montados, aparatos míos, muy pocos, pues la carencia de capital me impide extenderme, pero en poco tiempo en Cartagena (La Unión), Gabarda, Llanera de Ramas, Enguera, Alacuz, Benimaclet y por último éste del Cine Victoria. En perspectiva varios montajes y tal vez... tal vez en Castellón vuelva a colocar otro.

—¿...? —Ninguna queja y aunque esté mal el decirlo le voy a enseñar dos certificados de dos Cines de los pueblos que antes le he citado en los cuales, y como usted puede ver ahora, las empresas me felicitan por el éxito de mis aparatos.

—¿...? —La producción española? Bien, muy bien. Va abriéndose camino. Es una verdadera lástima que le pase por alto al Gobierno o a los Gobiernos de España. Nunca se han preocupado en ayudarla.

—¿...? —Benito Perojo. Indiscutiblemente es el mejor de los que tenemos. Florian Rey, síguete en turno.

—¿...? —Pues de artistas, Rosita Díaz. Prueba de ello es que a ella, lo mismo que a la nueva *star* Francesca Gaal, les han puesto los ojos

los yanquis y camino de América las tiene.

—Tiene razón. Veremos si duran más estas artistas que la pareja María Ladrón de Guevara-Ribelles, Juan de Landá, Ernesto Vilches y otros más, pues una vez que les manejan a su antojo los dejan abandonados. La única que se ha salvado es Imperio Argentina, que ha desido cuantas ofertas se le han hecho tan sólo por trabajar en nuestra Patria. Es muy española Imperio Argentina.

—¿Susana tiene un secreto?, por Rosita Díaz, me ha gustado mucho. De esta producción ha salido el flechazo yanqui para con Rosita.

Al servicio de "La Dolorosa"

El resultado de un esfuerzo magistral

Los laboratorios Blanco están dando el último repaso al revelado de la ya famosa película. El jueves pasado, el genial maestro José Serrano—interrumpida su estancia en el Perelló—empuñaba la batuta en la sala de sincronización de C. E. A. y horas después quedaban grabadas en la banda sonora las maravillosas melodías nacidas de su inspiración prodigiosa. Nuevos motivos musicales surgieron por la impresión inenarrable que la proyección del "copión" dejó en el ánimo del glorioso compositor.

Han sido las últimas galas de la grandiosa superproducción española.

Ya quedó registrada en la película para gloria y honor de nuestro cine la labor sorprendente y excepcional como actriz dramática de Rosita Díaz, esa formidable artista que acaba de dejarnos para marchar a Norteamérica; quedó también plasmada la voz de oro y el gesto impecable de Agustín Godoy, el joven tenor vasco que produjo el entusiasmo férvido del maestro Guridi; fijada también la labor de esos destacados artistas españoles, nuevos la mayoría en las actividades cinematográficas, pero artistas de solera que dejarán huella acusada de su gran acierto en "La Dolorosa".

Ni regateos, ni indecisiones en la realización del film. Cuatro cámaras tomavistas para las escenas exteriores e interiores. Registro sonoro dirieron en un noble deseo de emulación. No precisa hablar de la "Dolorosa", cuyo éxito ha rebasado todos los cálculos. Su argumento y su música la han señalado como la zarzuela más fervientemente acogida por el público. Pues bien, para la versión cinematográfica intervienen los señores Thous, Fernández Sevilla, José María Lorente, Campa y Alarcón. Así fué hecho el guión. Un trazo aragonés, netamente español. Una glorificación, un poema de la zarzuela, según justa expresión del mismo Pepe Serrano.

Resultado de todo lo descrito es "La Dolorosa". Su significación en el cine español habrá de tener una importancia excepcional. Será nuestro cartel de combate frente a la producción nacional. Ya nuestra gran película ha sido solicitada para proyectarla en París y Londres, utilizando la versión española con títulos. Quieren una película castizamente española, sin amañes ni modificaciones. Esto es ya un anticipo del gran triunfo. Y una halagadora perspectiva para el cine español, que romperá bríosamente el cerco relativamente limitado de nuestro mercado.

Hoy hace 25 años

Los pescadores de Vinaroz, Benicarló y Peñíscola, elevan energética protesta a la Superintendencia contra la pesca en barcas movidas a motor, exponiendo los perjuicios enormes que les acarrearán.

El Ayuntamiento de Soneja acuerda construir un nuevo cementerio en aquella población.

Llega a Castellón, el nuevo Gobernador civil de esta provincia don Julián Settler poseyéndose seguidamente del mando de la provincia, cesando en el mismo el Diputado provincial don Antonio Sánchez Eigné, que lo desempeñaba interinamente.

De San Mateo comunican que la tormenta del pasado jueves ha causado daños enormes en los campos, quedando la mayoría de los huertos convertidos en verdaderos barrancos, perdiéndose todas las cosechas pendientes. Las norias han desaparecido cegadas por las aguas y piedras, pereciendo numerosos animales domésticos.

En virtud del Convenio entre las Diputaciones de Valencia, Alicante y Castellón con motivo de la testamentaria Borrull, se dispone el traslado al Manicomio de Valencia, de los dementes que nuestra provincia tenía recluidos en el de San Baudilio de Llobregat.

En los círculos políticos de Madrid, es comentadísimo el discurso pronunciado por el señor Cambó en Barcelona.

CRONICA

Domingo por medio

Tan pródiga como en entretenimientos la jornada dominguera de ayer lo fué también en cambios del tiempo.

El día amaneció verdaderamente espléndido y la gente se echó de buena mañana a la calle, durante la animación en la urbe hasta esc de las nueve de la noche en que empezó a caer una chaparrada que se prolongó hasta después de las diez y aunque luego volvió a serenarse el tiempo ya no recobraron las calles su bulliciosa animación de todo el día, continuando la lluvia más tarde hasta la madrugada de hoy.

La Banda de Música de la Beneficencia recorrió las principales vías de la capital anunciando el festival taurino de la tarde pero antes de ese momento animador hubo en la Ronda de la Magdalena gran concentración para ver la salida de los ciclistas y su regreso de la carrera después.

En Ribalta dió la Banda Municipal de Música su anunciado concierto, que contribuyó grandemente a animar la feria pero la concurrencia en nuestro pintoresco Parque subió de punto a la salida

ANECDOTARIO

El ejemplo de Barthou

Era durante la guerra. Mientras visitaba el frente de guerra, Barthou se detuvo cierto día, con su esposa, en el pequeño observatorio de Prière Falouel (Oise).

Encontró a un soldado que observaba la ascensión de los globos de exploración enemigos.

—No lo pierdas de vista, muchachito—le dijo—, que hay que mirar al más allá.

—Así daba Barthou una prueba de su fuerza de alma: había perdido entonces su hijo en la guerra.

LITERARIAS

El pájaro heroico

Volvía yo de la caza, avanzando por una avenida de mi jardín. Mi perro iba delante, corriendo. De súbito veo que modera su carrera y avanza con precaución como si temiese caza delante de él.

Extendiendo la mirada por la avenida y veo un pajarillo casi impecable de pico amarillento y con la cabeza cubierta aún de plúscula. Había caído del nido y estaba alucido extendiendo sus alas impecables.

El perro avanzaba tembándole las patas, cuando de pronto, desprendiéndose de un árbol inmediato, un pájaro viejo, de plumaje negro, cayó como una piedra ante la boca de mi perro, crispado y vivo, boqueando desesperado, lanzando pío... pío... que daba lástima.

Hubo tres veces sobre aquella boca abierta y armada de afilados dientes. Se había lanzado a defender a

su hijo; quería servirse de muralla. Pero la pobre ave-cilla temblaba de miedo, al proferir su grito salvaje; moribunda, sacrificaría su vida.

A sus ojos el perro ¡qué gran monstruo parecía!, y, no obstante, el pájaro no habría podido quedarse arriba, en aquella rama tan alta y segura.

Una fuerza más poderosa que su voluntad lo había lanzado allí. El perro se paró y retrocedió. Diríase que hasta él mismo había reconocido aquella fuerza. Le llamó aturcido y me fui, de un santo respeto pesado. Si, no riáis, era respeto lo que yo sentía ante aquel pájaro heroico, delante de la fuerza de su amor.

El amor, pensaba yo, es más fuerte que la muerte y que el miedo de morir. ¡Sólo por el amor se muere y se mantiene la vida!

IVAN TURGUENEF.

¡CASTELLON!

¡Capital venturosa de la Piana de noble y liberal ejecutoria! por su raza, su idioma y por su Historia, de Valencia del Cid es digna hermana!

COLABORACION

SABER ES HACER

(DIALOGO)

Don Juan y Pepito

La escena representa el despacho del maestro don Juan. Está estudiando cuando aparece Pepito con un libro en la mano. Pepito en la puerta del fondo permanece quieto un momento y al ver a su maestro abstraído hace signos burlescos mientras dice: "¿Se puede?"

Don Juan.—¿De veras? ¿Lo has leído de verdad? Pepito.—Sí, señor... Don Juan.—¿Te ha gustado? Pepito.—Sí, señor; mucho.

Don Juan.—(Toma el libro. Repara que las cubiertas están emborronadas con monigotes). ¿Quién ha pintado estas cosas en el libro? Pepito.—(Algo azarado).—Un servidor...

Don Juan.—(Tranquilamente).—¿Y qué quieres otro libro? Pepito.—(Más tranquilo).—Sí, señor...

Don Juan.—(Energico).—¡No, señor! Tú no mereces que te presten otro libro; no sabes tratarlos con el cariño que ellos merecen...

Don Juan.—(Energico).—¡No, señor! Tú no mereces que te presten otro libro; no sabes tratarlos con el cariño que ellos merecen...

Don Juan.—(Energico).—¡No, señor! Tú no mereces que te presten otro libro; no sabes tratarlos con el cariño que ellos merecen...

Don Juan.—(Energico).—¡No, señor! Tú no mereces que te presten otro libro; no sabes tratarlos con el cariño que ellos merecen...

Academia de Idiomas Inglés-Francés-Alemán

Dirigida por M. Pérez de Ecroyd B. A., con certificado de la Universidad de París

Enseñanza fácil y rápida del Inglés, Francés y Alemán, por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conservación.

Escultor Viciano, 20-1.º Castellón

maría cualquier profesional. Las ovaciones se sucedían y si Pepe llega a tener suerte con el pincho, corta las orejas y sale en hombros. Estuvo sencillamente enorme.

Los exfutbolistas Alfredo Arróniz y Víctor Lavall, muy valientes. Daban unos parones escalofriantes. Escucharon cálidos aplausos que se hubieran convertido en ovaciones atronadoras si la casquivana Fortuna, no les hubiera abandonado en la hora Suprema.

Todos los matadores recibieron espléndidos regalos de las gentilísimas Presidentas.

Tuvo para nosotros la labor de las cuadrillas el mérito de la brevedad, del orden que reinó en el ruedo y de la gran voluntad que todos pusieron en salir airosos de su cometido, y en este punto hemos de tributar un aplauso al simpático novillero Luisito Perona que trabajó mucho y eficazmente auxiliando a los toreros.

El público salió satisfechísimo de la brillante fiesta taurina de ayer que constituyó un éxito para las cuadrillas, y un triunfo personalísimo del digno Gobernador civil don José Nofre, iniciador del festejo, que consiguió llenar la plaza.

SUSPIROS.

CASTELLON AL DIA

Aunque bastante fresco, sobre todo en las primeras horas de la mañana de hoy, el día ha sido bastante claro pero persistiendo los síntomas de lluvia.

El mercado del día se ha celebrado con bastante animación, abundando la gente forastera.

También la feria se ha visto muy favorecida.

Ayer, domingo, estuvieron en Castellón unos técnicos de la importante casa Fox-Film con objeto de impresionar varios parajes de nuestra capital, además de unas escenas de la Feria cuando mayor era su animación. La Banda municipal fue también filmada.

Las vistas fueron tomadas desde un magnífico auto que a tal fin posee dicha casa. Las vistas de referencia serán agregadas a una revista de reportaje Movietone Fox.

Se encuentra descargando madera en el muro de Levante el vapor "Manuel", consignado a la Casa Ferrer.

Esta mañana entró en el puerto la gasolinera de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Todos los vapores de máquina y vela que entraron de arribada forzosa durante el último temporal se han hecho a la mar en las primeras horas de la mañana de hoy. Desaparece rápidamente el agua pluvial que dejó inundadas infinitas de casas de campo en las inmediaciones del Grao.

En la Comisaría de Policía se halla a disposición de quien acredite ser el dueño, una pluma estilográfica.

Mañana se reunirán en el Ayuntamiento las Comisiones de Estadística y Hacienda municipal.

ECOS DE SOCIEDAD

DE REGRESO

De Valencia, donde han pasado unos días, han regresado nuestros queridos amigos, los señores de Renau (don José).

LA FAMILIA DEL GOBERNADOR

Esta tarde ha regresado a Ulldecona la distinguida esposa del gobernador civil de la provincia, don José Nofre, con su encantadora hija Lolita, una de las gentilísimas presidentas de la becerrada benéfica celebrada ayer tarde en esta plaza.

LA BODA DE AYER

En la Iglesia de la Santísima Trinidad se verificó ayer el enlace matrimonial de nuestro querido amigo don Lorenzo Pascual Villalba Brea con la bella señorita doña Mercedes Redondo Avila. Bendijo la unión el Párroco de dicha Iglesia don Santiago Fabra y fueron padrinos de los novios don Francisco Segarra Beltrán y doña Adela Avila Ferrández de Redondo, madre de la desposada.

Como testigos actuaron don Valentín Villalba y don Ricardo Clement.

Terminada la ceremonia se trasladó la comitiva nupcial al domicilio del padre de la novia, sirviéndose un espléndido "lunch".

Los recién casados salieron ayer mismo para varias capitales en viaje de luna de miel, que les deseamos innacabable acompañada de toda clase de prosperidades.

NUOVOS PROFESORES

La "Gaceta" publica una Orden nombrando a don José Vidal Vallardo, encargado de curso del Instituto de Benicarló, que lo era de Arévalo.

Los nombrados para el Instituto de Castellón don César Marin Casanova y don José María Giménez Fayos, de Historia Natural y Matemáticas, respectivamente, se han posesionado ya de sus cargos.

EL DOCTOR ROZALEN

Se encuentra en Castellón, de regreso de Madrid, donde ha pasado unos días, el joven y culto médico de la beneficencia municipal, doctor Rozalén.

A MADRID

Mañana marcharán a Madrid los procuradores de los Tribunales don Joaquín Chillida Pérez y don Rafael Figueres Milián, comisionados por la Asamblea provincial de procuradores de poblaciones menores de cincuenta mil almas para gestionar cerca del ministro de Justicia la modificación o ampliación del Decreto de 23 de Junio último, que limitó el número de procuradores en las poblaciones mayores de cincuenta mil almas.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado delegado provincial del Trabajo, el joven médico don Jesús Villar, líder incansable de la Derecha Regional Valenciana y hoy mismo se le ha dado posesión.

Entre los elementos derechistas de la capital ha causado gran alborozo este nombramiento y no les falta ciertamente motivo.

ASCENSO

Nuestro querido amigo, el subayudante de la Guardia civil que presta servicio en la Comandancia de Jaén, don Mariano Martínez Sáez, ha sido ascendido a subteniente.

Nuestra más cordial enhorabuena.

CAPITULO DE ENFERMOS

Se encuentran en franca convalecencia las bellas esposas de nuestros muy queridos amigos don José Serret y don Rafael Sanchis Yago.

Ayer ya salió un instante de casa el digno jefe de Obras Públicas de la provincia nuestro buen amigo don José P. de Petinto.

Guarda cama, molesto por un fuerte catarro, el auxiliar de Caja de la Pagaduría de Hacienda, don Francisco Lleó.

Se encuentra enfermo el ilustrado capitán del Batallón de Ametralladoras, don Juan Clavel.

PIADOSA

El próximo miércoles a las 8:30 de la mañana, se dará una misa en la Iglesia de San Miguel, por cumplirse el primer mes de la muerte de Juanito Caldach.

Gobierno civil

LA SUSCRIPCION NACIONAL.

El señor Nofre dijo esta mañana a los periodistas que últimamente ha recibido las siguientes cantidades para la suscripción nacional:

- Personal del Gobierno civil (un día de haber), 132'30 pesetas. Cura párroco de Albocácer, 50. Sindicato de Policía Rural de Almazora, 150. Personal del mismo (un día de haber), 80. Alcalde de Moncófar, 10. Ayuntamiento de Moncófar, 100. Ayuntamiento de Castellón, 50. Idem de Galbiel, 25. Don Miguel Vivas, 25.

GRATITUD.

El gobernador rogó a los periodistas expresen su más viva gratitud a cuantos desinteresadamente contribuyeron al mayor éxito y brillantez del festival taurino celebrado ayer tarde a beneficio del Albergue para los Pobres.

TRANQUILIDAD.

Terminó diciendo el señor Nofre a los periodistas que la tranquilidad en toda la provincia era completa.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS. Hoy no se ha celebrado ninguna vista en la Audiencia. Para mañana hay señalados tres juicios.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO. Para hacerles entrega de los avisos para los mismos recibidos, se

Unión Española de Explosivos, S. A.

SUPERFOSFATOS — POTASAS DE CARDONA — NITRATO DE SOSA SULFATOS DE AMONIACO, HIERRO Y COBRE — ABONOS COMPUESTOS — AZUFRES «GEINCO» — ACIDOS

Participa a su antigua clientela y público en general la reapertura del Depósito.

Representante-depositario: MIGUEL LLANSOLA

Almacén y Despacho: Ronda del Mjars. 57. Teléfono 546. Castellón



Esta es la ambición de todo el que padece del estomago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

ALCALA DETENCION DE OTRO COMPLICADO

Teniendo noticia el capataz de la Compañía del ferrocarril del Norte, Juan Aixa Font, de que la noche del 8 al 9 se encontró un individuo poco tiempo después de haberse cortado las líneas telefónicas y telegráficas, el sargento de la guardia civil practicó las gestiones convenientes, comprobando que la referida noche el vecino de esta localidad Miguel Bou Amela, de 43 años de edad, guarda municipal jurado, fué encontrado por el capataz referido y un guardia en el kilómetro 121 de la línea férrea viniendo de la dirección donde habían cortado las líneas y serían las 23'40 de aquella noche, 20 o 30 minutos después de haber hecho el corte, este sujeto tenía que montar un servicio de vigilancia como guarda en el cuartel del Puerto, pero se presentó cuatro horas antes al alcalde protestando de tal servicio porque según sus propias manifestaciones quisiera ver ardiendo, presentó la dimisión de guarda y como el punto donde él vive es en dirección totalmente opuesta al lugar donde fué encontrado, creyéndose por todo esto autor o cómplice del hecho, ha sido detenido y en unión del atestado instruido al efecto, puesto a disposición del señor comandante militar de la provincia.

Unión Patronal

Suscripción para la fuerza pública

Suma anterior, 12.525 pesetas. Don Catalino Mateu, 25. Don José Vallet, 10. Suman: 12.560 pesetas.

Para mayor comodidad de cuantos quieran contribuir a esta suscripción, se advierte que Unión Patronal ha abierto una cuenta corriente en el Banco de Castellón, donde se recibirán donativos a este efecto, mediante recibo que se entregará al imponente

Vicente Pitarch Chillida

tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela, haber traspasado el Negocio de persianas, esteras y cortinas que tiene establecido en la calle de González Chermá, núm. 70 a don Salvador Blanch Callao, plaza del Rey, don Jaime núm. 32.

Salvador Blanch Callao

tiene el gusto de poner en conocimiento del público en general haber adquirido el traspaso del Establecimiento de persianería y esterera y cortinas que en la calle de González Chermá tenía establecido Vicente Pitarch Chillida. Al ponerlo en conocimiento de sus favorecedores, se complace en ofrecerles la nueva dirección Plaza del Rey don Jaime, 32.

Tercianas

Si tenéis paludismo, TERCINAS, cataratas, fiebras intermitentes en general, tomad la ANTIMALARINA SERRANO (nombrada registrada). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

El paludismo de los niños puede ser de sabor agradable. De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 3.—Castellón.

Ocasión

Por tenerme que ausentar urgentemente de esta capital, vendo a precios módicos, garantizados. Canarios Flautas, cantando las más melodiosas canciones. Precios increíbles. Casa Vilar. Razón: Doctor Gra, 26 (antigua Doberías).—CASTELLÓN.

Pérdida

Habiendo se extraviado una pulsera de eslabones de oro, se ruega a la persona que la haya encontrado la presente en esta Redacción y se le gratificará.

Advertisement for Rocalla S.A. featuring various construction materials like pipes, channels, and slabs. Includes the company name 'ROCALLA S.A. BARCELONA' and 'SUCURSAL DE CASTELLON' with contact information.

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

(Del domingo al lunes)

La actitud de las minorías parlamentarias ante la reapertura de Cortes

Como vispera de la reapertura del Parlamento se reunieron ayer en el Congreso algunas minorías para fijar su posición ante los problemas del momento y algunas para decidir respecto a su asistencia a las sesiones.

A las diez de la mañana se reunió la minoría vasconavarra con asistencia de casi todos los diputados nacionalistas vascos. Estuvieron reunidos hasta las dos menos cuarto de la tarde.

A la salida don Juan Antonio de Careaga desmintió una información publicada por "Ahora" en su número de la mañana y dijo: "En la reunión de ayer, no teníamos por qué acordar la vuelta al Parlamento, porque ya estaba acordado cuanto debíamos hacer. Añadió que durante la mañana habían cambiado impresiones sobre diferentes problemas que el momento político actual crea a las distintas provincias por ellos representadas.

El jefe de la Minoría señor Horn, dijo a los informadores que es una decisión concreta reintegrarse el lunes a las sesiones de Cortes, pero que a las cinco de la tarde volverían a reunirse en el Congreso para tomar acuerdos concretos.

Pudimos conversar a la salida con don Juan Antonio de Aguirre. Nos manifestó que la sesión de la mañana se había dedicado más bien al estudio de multas impuestas a alcaldes de la región vascongada, a los procesos a que algunos están sometidos y a iniciar un reparto de trabajo entre todos los diputados de la minoría. Es de una gran consideración—dijeron el señor Aguirre—las soluciones que han de tomarse sobre estos temas. No podemos ser más explícitos hasta última hora de la noche en que quedará definida de una manera precisa la actitud de esta minoría.

La minoría de Renovación Española no se reunió el domingo. Lo hará hoy lunes, dos horas antes de comenzar la sesión.

La minoría socialista se reunió, también en el Congreso, a primera hora de la mañana. Terminaron a las dos y media de la tarde. Al salir nos manifestaron algunos asistentes que la reunión no había terminado, sino que la habían suspendido para reanudarla nuevamente.

El diputado señor Manso que ha estado en Asturias manifestó a los periodistas que no habían tomado acuerdos concretos. A juicio del señor Manso la minoría debe ocuparse sus escaños en el Parlamento tan pronto como se abra la sesión para asistir al debate político que se anuncia y para actuar en el mismo en plan de acusadores.

La discusión dentro de la minoría, fué amplísima durante toda la mañana.

Según pudimos informarnos se acordó realizar una consulta con el comité ejecutivo para ver si éste sostiene su acuerdo de dar de baja en el Partido a los diputados que asistan al Parlamento.

Sabemos que durante la primera parte de la sesión del domingo de la minoría socialista las opiniones fueron muy encontradas.

A las cinco de la tarde se reunieron en el Congreso nuevamente las minorías socialista y vasconavarra.

Unión Republicana se abstiene de ir al Parlamento

Unión Republicana hizo pública el domingo por la tarde una nota que dice así:

"Ante el comité ejecutivo nacional y los diputados a Cortes de Unión Republicana, ha dado cuenta el jefe de la Minoría Parlamentaria, señor Lara, del resultado de las gestiones que en sesión anterior le fueron encomendadas.

En vista de sus manifestaciones, los reunidos, sin rectificar su deseo y su intención al concurrir al Parlamento, acuerdan abstenerse de hacerlo hasta tanto que se suprima la censura previa para la publicación de los discursos que se pronuncian en las Cortes."

Mientras ella subsista y sea por tanto posible que la actuación de la minoría en la Cámara no llegue a la opinión, o llegue deformada, estiman los reunidos que su participación en la función parlamentaria, puede, no solo resultar estéril, sino perjudicial a los intereses de la República, cuyo soste-

La minoría vasca acuerda volver al Parlamento

A las cinco de la tarde continuó en una de las sesiones del Congreso la reunión de los parlamentarios vasconavarros. Terminaron aproximadamente a las ocho de la noche.

El Presidente señor Horn, facilitó una nota que dice: "La minoría parlamentaria nacionalista vasca se reunió el domingo mañana y tarde, en una de las sesiones del Congreso. Asistieron todos los diputados que la componen cambiando impresiones sobre la labor parlamentaria a desarrollar. Desde luego dicha minoría no ha pensado en abandonar sus escaños y menos en estas circunstancias, si bien se propone utilizar todos los medios reglamentarios para pedir y tratar de conseguir que desaparezca la anomalía que representa el establecimiento de la censura pública para los discursos de la Cámara. En caso de que como se anuncia por algún sector parlamentario se proponga el otorgamiento de un voto de confianza al Gobierno la minoría se abstendrá en la votación ya que, salvando el respeto personal al Gobierno, la actuación de ciertas autoridades gubernativas y agentes a sus órdenes en el país vasco, no pueden merecer su asentimiento sino todo lo contrario".

Llega una expedición de soldados heridos y quedan hospitalizados en Carabanchel

En el expresivo de Asturias llegó el domingo por la mañana una expedición de soldados heridos procedentes de Gijón.

Al frente de la misma venía el comandante señor Larrosa, y todos los heridos hicieron el viaje en vagones sanitarios.

Fueron recibidos en la Estación del Norte por mucho público y con toda precaución se organizó el traslado hasta el hospital militar de Carabanchel, donde los heridos llegaron a la una de la tarde y quedaron convenientemente atendidos.

Los soldados hospitalizados, llegados al hospital de Carabanchel Bajo, son los siguientes: Del Tercio, tercera bandera: José Rodríguez, herido en el pecho; y José Manuel González y Andrés Varela, heridos en los pies.

Quinta Bandera, Dámaso Fernández García, en el pie.

Sexta Bandera, Modesto Moreno López, en el pecho y Justo Sanz Castillo, también en el pecho.

Sargento de infantería número 12, Nicolás Martínez Sánchez, herido en una pierna. Soldados de infantería del 12, Claudio Alvarez Caro, herido en el pecho; Manuel Salas Pérez, en un muslo y Milagros Panadero Cano, en un ojo.

Infantería número 3, soldados: Modesto González Gallardo, en el pecho; Jesús López Quintas, id. Salvador Gregorio Castro, en un brazo.

Soldados de Zapadores, núm. 8: Faustino Fernández Menéndez, herido en el pecho.

Soldados de Artillería núm. 8: Manuel Ladrán Ledreiro en el mastoide.

Guardia de Asalto: Jesús Rodríguez Castro, en el pecho.

Guardias civiles: Pedro Ruiz Fernández y Antonio Díaz, y carabinero de Oviedo, José Martín Ruiz.

El impuesto sobre la gasolina

La Comisión permanente de Hacienda ha tomado el acuerdo de abrir una información pública por escrito durante el plazo de 15 días sobre el proyecto de Ley modificando varios artículos de la Ley de Timbre del Estado y aumentando el impuesto sobre las gasolinas.

Suicidio de una mujer

A última hora de la tarde del

domingo puso fin a su vida, arrojándose desde un piso alto de la calle Mayor, 9, al patio, Ignacia García Esteban.

Su cuerpo al caer rompió varios cristales y recogida por algunos vecinos fué trasladada al equipo quirúrgico donde ingresó cadáver.

De provincias Tarragona

LOS NAUFRAGIOS Y EL TEMPORAL

Se tienen noticias de un naufragio ocurrido frente a la desembocadura del Ebro.

Una barca motora pretendía hacerse a la mar siendo sorprendida al atravesar la desembocadura del citado río por una ola enorme que al barrer la cubierta arrojó al agua a cuatro de los tripulantes. Dos consiguieron asirse a la parte de la arboladura que fué desmenuada por la impetuosidad del oleaje. Los otros dos tripulantes desaparecieron entre las aguas.

Otra embarcación que se dirigía a San Carlos de la Rápita recogió a los dos naufragos y algunos pertrechos de su embarcación que aparecía completamente desarbolada.

De orden de la autoridad marítima se hizo a la mar el guarda costa "Constante" para proceder a la busca de los dos pescadores desaparecidos. Todos sus trabajos resultaron infructuosos.

La catástrofe marítima ha causado gran consternación en todas las poblaciones próximas al lugar de la misma.

San Sebastián CONSEJO DE GUERRA SUMARISIMO

Se celebró el domingo el primer Consejo de Guerra sumarísimo, presidiendo el teniente coronel señor Boorlegui.

Como acusado figuraba Domingo Viguez a quien se acusaba de haber insultado a la fuerza armada en un bar de Pasajes ante la presencia de un cabo de Asalto vestido de paisano.

De conformidad con la petición fiscal se dictó fallo condenatorio de prisión correccional para Domingo Viguez.

Zaragoza CONMEMORANDO EL 12 DE OCTUBRE

A las once de la mañana del domingo y en el Teatro Principal se celebró organizado por el Casino Español un acto conmemorativo de la Fiesta de la Raza.

El local se vio completamente lleno y la sesión fué presidida por representantes de las autoridades civil y militar.

Reinó el mayor entusiasmo y el diputado a Cortes don Antonio Rojo Villanova pronunció un discurso de circunstancias, extendiéndose en consideraciones sobre la política que debe regir entre España y las Repúblicas sudamericanas.

Por último se leyó un canto a España, el premiado en el Certamen celebrado en Madrid y del que es autor el señor Estadela.

Vigo CON MOTIVO DE UNA PARADA MILITAR UN GRUPO DE FASCISTAS SALUDAN CON EL BRAZO EN ALTO Y SON DETENIDOS

El domingo por la mañana tuvo lugar una gran parada militar con motivo de la acertada actuación de la fuerza pública al aplastar el movimiento revolucionario.

El desfile de las fuerzas por las calles de la ciudad se hizo en medio de una constante aclamación. Las autoridades lo presenciaron desde las terrazas del Circolo de la Unión Mercantil.

Frente a ellas se situó un grupo de fascistas que saludaban al paso con el brazo en alto. El público protestó de esta exhibición política de partido y los representantes de la autoridad procedieron a la detención de varios jóvenes que figuraban en dicho grupo, siendo liberados más tarde.

Terminado el desfile los jefes y oficiales de las fuerzas que figuraron en la parada fueron obsequiados con un "lunch" en el Ayuntamiento. Se pronunciaron discursos.

A primeras horas de la tarde se sirvió en el Parque una comida extraordinaria a la tropa que fué servida por distinguidas señoritas de la buena sociedad viguesa.

En el mismo Parque y en lugar preferente se sirvió también el almuerzo a los suboficiales y a las clases.

Lugo UN SUPERVIVIENTE ES ACOGIDO CON ENTUSIASMO

Llegó Luciano Villares Hernández, guardia civil único supervi-

viente de los diez y seis individuos de la benemérita que marcharon a Asturias para sofocar la revolución de Octubre.

El recibimiento tributado al representante de la benemérita y de sus héroes fué inenarrable. El pueblo en masa le ha hecho objeto de un recibimiento entusiasta y apoteósico.

Los periodistas han conseguido conversar con él breves instantes y les ha hecho un relato de los días que estuvieron en poder de los revoltosos.

Luciano Villares que fué recibido y agasajado por las autoridades tuvo necesidad de asomarse al balcón del Ayuntamiento donde el pueblo le hizo objeto de una entusiasta ovación.

Barcelona CONTINUAN LAS COACCIONES CONTRA LOS TRANVIAS

Sobre las seis de la tarde del domingo y en ocasión en que salía

Consejo de ministros

Se acuerda proponer 21 indultos de pena de muerte y denegar dos

A las 10'30 de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Este terminó a las 1'30 de la tarde.

A la salida el jefe del Gobierno conversó con los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

"Ahora voy a Palacio para despachar con S. E. y someterle a la firma varios Decretos.

El Consejo ha tenido un despacho ordinario muy copioso. Se ha aprobado un Decreto referente a la selección de la policía en Barcelona y antes de ponerle en vigor irá a dicha capital el subsecretario de Gobernación para informarnos sobre este particular.

También se ha acordado crear un cuerpo auxiliar de la Guardia civil y para que no haya confusiones adelantará a ustedes que ese Decreto se refiere a motoristas, chófers y telefonistas.

El ministro de la Guerra ha leído un proyecto de Ley que se leerá esta tarde en las Cortes y que se refiere a la creación de una Unidad móvil.

Y ahora, señores, voy a enterar a ustedes de una cosa que desde hace días viene interesándoles mucho.

De las 22 sentencias de muerte ya conocidas, más una llegada hoy contra un marinero de Gijón, ha tenido el Consejo la alegría de acordar el proponer a S. E. el indulto para 21 de los reos condenados, viéndose en el doloroso trance de no poder proponer el indulto de los otros dos.

Uno de éstos fué condecorado en León y según se desprende del sumario el reo demostró una ferocidad superior a toda posibilidad de indulto.

Cuando la fuerza pública se dirigía en auto hacia una camioneta ocupada por los rebeldes, dos individuos salieron a la carretera, arrojando una bomba dentro del coche, que causó la muerte a dos guardias.

La otra sentencia de pena de muerte, a la que tampoco alcanza el indulto, se refiere a un individuo que realizó un atraco en Gijón y al huir demostró gran ferocidad, disparando, repetidas veces contra la fuerza pública.

Por las circunstancias especiales en que se realizó el hecho y porque eso de los atracos a mano armada ya va siendo cosa demasiado frecuente, no podemos proponer la gracia del indulto.

Respecto a las razones que ha tenido el Gobierno para aconsejar 21 indultos, aunque en algunos casos el propio Tribunal Supremo aconsejó la ejecución de la sentencia, se harán públicas en momento oportuno.

¿Han sido ya ejecutadas las dos sentencias de muerte?

—Nosotros no hacemos nada a cencerros tapados. Hoy circularemos las correspondientes comunicaciones y la autoridad militar procederá al exacto cumplimiento de la Ley."

Nota oficiosa.

El secretario del Consejo facilitó la siguiente nota oficiosa: Marina.—Disponiendo que el contralmirante don Indalecio Núñez, cese en el cargo de segundo jefe de la Base Naval de El Ferrol y se encargue interinamente de la Jefatura.

Idem que el contralmirante don Antonio Angresola, cese en la situación de excedente forzoso y nombrándole segundo jefe de la referida Base Naval.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de Ley reorganizando el perso-

nal de porteros y mozos del Ministerio y porteros y escribientes de las oficinas de las Bases navales y auxiliares de almacenes y arsenales.

Fijando el contingente de las fuerzas navales para 1935.

Disponiendo que el vicealmirante don Alvaro Guitián, pase a la situación de reserva el día 31 del actual por cumplir la edad reglamentaria.

Hacienda.—Decreto disponiendo que cese el vocal obrero del Consejo de Administración de las oficinas de Almadén, por estar procesado y detenido en virtud de procedimiento criminal.

Instrucción pública.—Decreto dictando normas para el ingreso en las Facultades universitarias.

Admitiendo la dimisión a los vocales del Consejo Nacional de Cultura don Anselmo Cifuentes y don Rubén Dango.

Nombrando para dicho cargo a don Gumersindo Ruete.

Aprobando el proyecto para la construcción de Grupos escolares en Salamanca, Iruleja (Málaga), Ciudad Rodrigo (Salamanca) y Saldorel (Zamora).

Disponiendo que no se exija el ejercicio escrito a los alumnos oficiales y colegiados de los tres primeros cursos del Bachillerato.

Trabajo.—Decreto sobre reorganización provisional de las Juntas provinciales de Beneficencia.

Comunicaciones.—Autorizando la subasta para construir coches metálicos.

Agricultura.—Nombrando director general de Ganadería, a don Francisco Sánchez López.

Expediente relativo al concierto económico sobre deudas antiguas de Pósitos con los Ayuntamientos de Torrelaguna, Fuenjirrola y Villarejo de Rosas.

Obras Públicas.—Admitiendo la dimisión al director general de Caminos, don Nuño Alvarez Valdés.

Autorizando al ministro para realizar por contrata las obras de un espigón para atraque de trasatlántica en el puerto de Músel.

Idem idem para las obras de mejora en el puerto de Pollensa (Balears).

Autorizando al ministro para seguir la ejecución por administración de las obras del proyecto reformado del primer trozo del canal de Jenil (Granada).

López Ochoa en la Presidencia

Momentos antes de terminar el Consejo llegó a la Presidencia el general López Ochoa, quien celebró una detenida conferencia con el señor Lerroux y con los ministros que forman la ponencia que entiende en la cuestión de Asturias.

Cantos en Palacio

Esta mañana fué recibido en audiencia por el Presidente de la República, el exministro de Justicia y diputado a Cortes por Castellón don Vicente Cantos.

También recibió S. E. al embajador de Francia y a Gil Robles.

La minoría socialista acuerda no reintegrarse al Parlamento

Esta mañana se ha reunido nuevamente la minoría socialista.

Al finalizar se ha facilitado una nota dando cuenta de que la minoría no se reintegrará a las Cortes mientras subsista la censura.

El acuerdo ha sido adoptado por 23 votos contra 16.

El señor Besteiro, que es uno de los que aconsejaban la vuelta in-

mediata, se ha abstenido de votar.

El Tribunal de Urgencia

En la Cárcel Modelo se ha constituido esta mañana el Tribunal de Urgencia para juzgar a 8 ferroviarios acusados de coacción y atentado, hechos registrados en la estación del Norte el día 8 de Octubre último con motivo de la huelga revolucionaria.

El fiscal pide penas que oscilan entre seis meses y cuatro años de prisión.

A las dos de la tarde se ha suspendido el juicio para continuarlo en las primeras horas de la noche.

Llegada de heridos De Barcelona

A mediodía ingresaron en el Hospital militar, procedentes de Oviedo, varios guardias civiles y de Asalto herigos.

La ejecución de las sentencias de muerte

Interrogado el ministro de Obras Públicas acerca de cuando se cumplirán las dos sentencias de muerte, contestó que probablemente pasado mañana.

Los agrarios y el Gobierno

Se reunió esta mañana la minoría agraria bajo la presidencia de Royo Villanova, acordando sumar sus votos a la proposición de apoyo al Gobierno.

El sumario por el alijo de armas

El juez especial, señor Alarcón, estuvo esta mañana en el ministerio de Marina examinando la documentación del vapor "Turquesa".

El señor Alarcón conferenció con el ministro togado para recabar que se le remitiera dicha documentación para unirla al sumario.

Gil Robles defenderá el voto de confianza al Gobierno

Se reunió esta mañana la minoría de la CEDA bajo la presidencia de Gil Robles.

Este día cuenta de su actuación y la de los ministros durante la crisis, acordando la minoría solidarizarse con ellos.

El líder populista defenderá esta tarde en las Cortes el voto de confianza al Gobierno.

Incidente entre un ministro y un diputado radical

En los pasillos del Congreso se ha registrado esta tarde un violento incidente entre el ministro de Comunicaciones y el diputado radical, secretario que fué de Lerroux, señor Martínez Vélez, cruzándose palabras agresivas en alta voz.

Parece que Martínez Vélez se agrió al señor Jalón recomendándole a un funcionario de Correos que fué declarado cesante durante los pasados sucesos.

El señor Jalón respondió que estaba harto de que los diputados radicales le recomendaran a quienes habían atentado contra la vida del Gobierno.

—¿Usted—contestó Martínez Vélez—es un mal educado?

—Yo—respondió el ministro—soy educado y además decente.

Lerroux en el Congreso

A primera hora llegó al Congreso el señor Lerroux, quien seguidamente pasó al despacho del señor Alba para darle cuenta de que el jefe del Estado había firmado 21 indultos de penas de muerte.

Las Cortes

LA SESION DE HOY. Empieza a las 4'40 bajo la presidencia del señor Alba.

Los escaños de la mayoría, animadísimo.

Faltan las minorías socialista Unión Republicana, Conservadora Esquerra y Republicanos de Izquierda.

"Señores diputados: En los primeros días del pasado mes de Octubre un viento de locura pasó por España y la hundió en el fango del dolor, cumpliéndose una amenaza y una profecía.

Yo quisiera saber quien es el causante de esa tragedia que vivió España para adoptar las resoluciones propias de quien siempre está dispuesto al sacrificio.

Los socialistas se creyeron superiores al sentimiento republicano y a la organización de la República y por eso cuando preparáramos el advenimiento del régimen tuvieron que dictarse resoluciones en favor de sus organizaciones.

(Segue la sesión en medio del mayor interés de la Cámara.)

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid

Cierre del día 5 de Noviembre

Table with exchange rates: Francos 48'35, Libras 36'65, Francos Suizos 239'25, Liras 63, Dollars 7'35, Francos Belgas 171'40, Florines 4'97, Reichsmark 2'985, Coronas Checas 30'50

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

AL CERRAR

Cabos de complemento ascendidos

Por reunir las condiciones reglamentarias quedan ascendidos a sargentos de complemento los cabos del Capítulo XVII que a continuación se relacionan, los cuales continuarán en sus mismas unidades, disfrutando el nuevo empleo:

- Plana Mayor: Don Fernando García Blasco. Segunda Compañía: Don José Gualta Albi. Tercera Compañía: Don Carlos Fabra Andrés.

DOCTOR FRANCISCO ANTOLI CANDELA

Exalumno de los Hospitales de París y Burdeos y de las Clínicas de los doctores Tapie de Madrid y Antoli Candela de Valencia

Enfermedades de la Nariz, Garganta y Oído

Consulta todos los días menos martes y sábado

Colón, 33, principal Castellón

YA LLEGO

a batería que usted necesita para su coche, radio y casas de campo

TOMI

Batería superior Montada con caja de cristal impermeable por lo que no puede entrar a usted al comprarla ni al reparar la, pues lo tiene todo a la vista

Agente oficial: José Ferrano

Al mismo tiempo se repara toda clase de maquinaria eléctrica, industrial y del automóvil y aparatos de radio

Avenida de Valencia, 14 Teléfono 512

DEPORTES

FUTBOL

El Sport venció brillantemente al Elche por 3 a 0

Formado ayer el once del "Sequit" exclusivamente de amateurs nos depararon un partido bueno, brillante, pletórico de entusiasmos que satisfizo plenamente a la escasa pero consecuente afición que concurrió al campo.

Todas las líneas se desarrollaron ágilmente imprimiendo mucha movilidad. Ningún fallo acusaron. Todos actuaron con entusiasmo y acierto.

Al minuto Belaire en una melé consiguió el primer tanto.

Parecida jugada se reprodujo a los 32 minutos, siendo también Belaire el autor del segundo goal.

Monterde anuló un tanto por ofside que no vimos.

Y a los 40 minutos un chut de Felip repelió flojamente por García dando nuevamente ocasión a Belaire siempre oportuno a ser el autor del tercer tanto.

Poco después éste jugador que había actuado con acierto dando gran empuje al ataque distribuyendo a la perfección el juego tuvo un desgraciado perance que conmovió a todos.

Preso de frenético entusiasmo entró fuertemente a la puerta y para detener su marcha saltó y al intentar cogerse del travesaño le resbaló la mano, cayendo en mala posición y sufriendo la rotura del antebrazo. Se le retiró del campo siendo asistido de primera intención en la clínica por el propio presidente del Club, doctor Casabó, pasando luego a la clínica del doctor Palomó.

A pesar del handicap que supone la retirada de un jugador, doblemente en este caso dado el acierto con que actuaba el delantero centro Belaire, las huestes de Castro no solamente se defendieron bravamente y mantuvieron su puerta incolmada sino que crearon muchas ocasiones peligrosas ante la puerta de García que éste resolvió con fortuna.

El tanteo merecidísimo. Pudo ser mayor de no acaecer el accidente reseñado. El Sport ayer estaba de vena y pudo marcar media docena de tantos.

Fue infinitamente superior al Elche que acusó gran flojedad. Especialmente la delantera fue inofensiva como demostró bien palpablemente en la segunda mi-

tad. No tuvo chutadores. Comas solo intervino en dos ocasiones difíciles que salvo con su peculiar seguridad.

Todos rayaron a gran altura; todos se partieron el pecho, buscando afanosamente una copiosa revancha. Peñarroya menos prudente estuvo mejor que en su debut. Felip tuvo una *rentrée* afortunada. Entrenándose como sus compañeros adquirirá más agilidad y puede ser un buen interior. Stors nos gustó ayer mucho.

Buena la línea media y estupenda la zaga.

En suma un bonito partido.

Lástima que el público no preste más colaboración. Así no pueden quejarse de los jugadores ni de la Directiva. Esta sin un céntimo en caja no sabemos como se las compondrá para desplazar al equipo el próximo sábado a Cartagena y Alicante.

Monterde actuó deficientemente.

Los equipos fueron:

Sport: Comas; Estrada, Gonel; Martí, Pio, Beltrán; Nebot, Peñarroya, Belaire, Felip y Stors.

Elche: García; Gilabert, Albarrranch; Hernández, López, Piqueres; López II, Almela, Climent, Nolé y Torres.

En Valencia

El Levante derrotó al Valencia, por dos goles a uno

En el campo de la Cruz con un lleno completo, se ha jugado este encuentro.

Durante la primera parte se marcó un goal, obra de Rubio en una jugada personal. Con este resultado terminó la primera parte.

En la segunda mitad se impuso netamente el Levante que logró dos tantos obra de Puig II, y Felipe.

Se distinguieron por el Valencia, Rubio, Villagrà y Cano. Por el Levante todos hicieron una gran labor, pero especialmente Felipe, Calero y Guillén.

Cuando faltaban cinco minutos para terminar el partido se hundió una grada de la general en la que había dos o tres mil espectadores, ocasionando infinidad de heridos. Prontamente reaccionó el público que con gran serenidad auxilió a los numerosos heridos. A pesar de la magnitud del accidente solo hay que lamentar tres heridos graves que son: Vicente Verga, Antonia Cuevas y Manuel

Herrera, que fueron asistidos convenientemente en la Casa de Socorro del Levante.

En el resto de España

GRUPO CENTRO

Resultados: Madrid, 7; Logroño, 1. Valladolid, 1; Athletic, 2. Zaragoza, 1; Racing, 0.

Clasificación: Madrid, 13 puntos. Racing, 13. Athletic M., 12. Zaragoza, 9. Deportivo, 8. Valladolid, 6. Logroño, 4.

GRUPO GALLEGO

Resultados: Celta, 9. Deportivo, 2.

Clasificación: Celta, 4 puntos. Deportivo, 2. Racing Ferrol, 0.

GRUPO VASCO

Resultados: Osasuna, 4. Donostia, 0. Irún, 1. Athletic, 6. Alavés, 1. Baracaldo, 2.

Clasificación: Osasuna, 16 puntos. Donostia, 13. Arenas, 11. Athletic, 10. Baracaldo, 6. Unión Irún, 3. Alavés, 2.

CAMPEONATO CATALAN

Resultados: Barcelona, 0. Sabadell, 1. Español, 5. Badalona, 1. Júpiter, 1. Girona, 0.

Clasificación: Barcelona, 14 puntos. Sabadell, 12. Júpiter, 9. Español, 8. Girona, 4. Badalona, 1.

GRUPO ASTURIANO

Resultados: Stadium Avilés, 2. Oviedo, 6.

GRUPO LEVANTINO - ANDALUZ

Resultados: Sevilla, 8. Hércules, 2. Murcia, 1. Betis, 2. Levante, 2. Valencia, 1.

Clasificación: Sevilla, 10 puntos. Levante, 10. Hércules, 9. Valencia, 8. Betis, 7. Murcia, 4.

CICLISMO

CARRERA NACIONAL LIBRE DE CATEGORIAS

Brillante como todas las pruebas que organiza la sociedad Club Ciclista de Castellón, resultó la de ayer y que fué suspendida el 21 del pasado Octubre.

A las siete de la mañana se dió la salida frente al local social del Club, Bar Castellón, a 17 routiers, que se lanzaron a gran tren a recorrer los 135 kilómetros que comprende el itinerario siguiente:

Castellón, Benicasim, Oropesa Torrealba, Villanueva de Alcolea, Cabanes, La Puebla, Borriol, Castellón, Almazora, Burriana, Nules, Chilches, Vall de Uxó, (control de avituallamiento) Nules, Villarreal, Castellón, Benicasim, Oropesa, Torrealba, (Virage), Oropesa, Benicasim, Castellón, (Meta final).

En todos los pueblos del trayecto la expectación fué enorme lanzándose el público a la calle que ovacionó largamente a los ci-

clistas especialmente al campeón regional Antonio Escuret.

La clasificación fué la siguiente: 1.—Escuret, 250 pesetas. 2.—Molina, 150. 3.—Cháfer, 90. 4.—Valero, 50, premio Casa Bambú. 5.—Marco, 35. 6.—Salom, 20. 7.—Capella, 15. 8.—Esteve, 10. Premio Casañ.

Día Civil

NACIMIENTOS

Pedro Gamón Aranda, Mayor. 164-2.

DEFUNCIONES

Evaristo Roda Roda, 4 años, Hospital. Mariano Lucas Balaguer, 67 años, Alegría, 30 (Grao). Rosa Cortés Vilar, 73 años, Mayor, 42.

MATRIMONIOS

Lorenzo Pascual Villalba Berva con Mercedes Redondo Avila. José Soler Archilés con Vicenta Gómez Peris.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Severo, obispo; Félix, mártir; Winoco, abad; Atico; Leonardo, confesores.

Oficio y Misa: Como el día anterior.

DORE

MAÑANA

Éxito de la producción marca Ufilms, titulada

Hoy o nunca

Una película que no se olvida nunca. Por Jan Kiepura

ROYAL

HOY

Estreno de la producción, titulada

El maestro de detectives Una comedia cómica de gran risa Por Fritz Kamfers y Hans Stuve

JUEVES

La ciudad de cartón

CAPITOL

HOY

Sensacional programa!

Una noche en el Gran Hotel (Estreno) Por Martha Eggert

— Y —

Una noche en El Cairo En español. Por Ramón Novarro

MUSIC HALL ROYALTY

Próximo jueves 8 de Noviembre a las 10'30 de lo roche

Inauguración de la temporada de variedades en la que tomarán parte las mejores y más sugestivas estrellas frívolas a beneficio del

Albergue Para Pobres

De 12'30 a 4 de la madrugada GRAN SUPERTANGO.

Todos los días gran éxito de la orquestina

RO-SE-LL

Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER

Arroz con carne

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 137
• no idem 0
• transeuntes 11
• 40 niños con media ración 20
TOTAL 168

CENA DE AYER

Ración de pan y morellas

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 131
• no idem 0
• transeuntes 11
• 40 niños con media ración 20
TOTAL 162

Radio Castellón

(E. A. J.... 14.—Longitud de onda. 200 m. 1.500 kilociclos)

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la Estación

A las 21'10: Cotización oficial de moneda facilitada por el Banco de Castellón.

A las 21'15: Crónica deportiva

por el redactor de Radio Castellón.

A las 21'30: Selección de la inspirada zarzuela del maestro Vives, "Bohemios".

A las 22'15: Audición variada en discos.

22'45: Noticias de Prensa. (Servicio directo desde Madrid).

23'00 Cierre.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles, Noticias de prensa.

Crónica deportiva.

A las 21'15: Radioteatro: La comedia en tres actos, original de Manuel Linares Rivas, "La mala ley".

Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

A las 23: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

A las 21: Campanadas de Gobernación.

Segundo concierto por el tenor Miguel Fleta y la orquesta.

A las 22: "La Palabra".

Continuación del concierto por Miguel Fleta.

Música de baile.

A las 23'45: "La Palabra".

24: Campanadas de Gobernación

Radio Barcelona

A las 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estad. del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

A las 21'10: Sardanas.

A las 22: Noticias.

La orquesta.

A las 23: Transmisión desde Excelsior Dancing.

24: Informaciones de Barcelona, Madrid y extranjero.

Cierre.

Se vende finca

secano de unas 50 hectáreas en esta provincia, con casa de labranza y motor para huerta pequeña, junto al mar. Terreno llano propio para naranjos, con algarrobos, olivos, almendros, viña y cereales.

Razón: J. Martínez. Apartado 415.—Valencia.

AUTOMOVILISTAS

Quiéren tener su coche en buena conservación de pintura, acudan a este taller.

Precios económicos, pintado al duco desde trescientas pesetas en adelante.

No pinten sus coches al barniz, estando el procedimiento Americano.

Diríjanse a Pi y Margall, 173. Junto Garage Marzá.

ESTEBAN MARTOS.

Se ofrece

Hombre de toda confianza, solvente, para guarda-almacén, o cobrador (por ser muy entendido de moneda). No tiene pretensiones.

Razón en esta Administración.

Se vende

CITROEN 5 H. P. 2 plazas, baratísimo, a toda prueba.

CITROEN 3 plazas, immejorable.

CITROEN B. 14. Turismo.—Verdadera ganta.

PEUGEOT, 10 H. P. Turismo, como nuevo.

CAMIONETA CITROEN, 800 kilos, propia para reparto.

Razón: Garage Castellón.—Herrero, 23.

Dos casas

vendería muy baratas, situadas en la carretera de Alcora números 138 y 140.

Razón en esta Administración.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado *Super Compresor HERNIUS Automático*, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo *retiene y reduce hasta la nada* toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos brageros y vendajes contruados en serie y que solo agravarian su dolencia.

Visita en CASTELLÓN el miércoles día 7 de Noviembre en el Hotel Suizo, de 9 mañana a 6 tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: VALENCIA el martes día 6 de Noviembre en el Hotel Regina.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS Rbla. Cataluña, 34, 1.º.—Barcelona



TOS CATARROS BRONQUITIS

Solución Pautauberge



¿Por qué conformarse con escuchar la mitad del BAJO?

Con su imperfecto y anticuado receptor no oye Ud. ni la mitad de las notas que lanza el bajo!

Su antiguo receptor es inadecuado. La nueva serie de receptores Philips está ya en el mercado: receptores de 5 válvulas, 6 válvulas, "Super-Octodo", "Superinductancia", etc. Pida una demostración.

PHILIPS 521

la fábrica de radio más importante del mundo

Casa Caro

G. Chermá, 56 Castellón

HIPOTECAS PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias

Intereses sobre 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Cortes 561, Pral. Dcha. Tel. 35733-Barcelona



EL PAPEL GENUINAMENTE NACIONAL PREFERIDO POR LOS BUENOS FUMADORES

MI PAPEL

ESTUCHE 10 CENTIMOS CALIDAD EXTRAFINA.—CENIZA BLANCA

Cada estuche lleva una artística e interesante FOTOPIA y un CUPON REGALO NUMERADO para sus sorteos mensuales con más de 1.000 pesetas de premios.



Radio Castellón

(E. A. J.... 14.—Longitud de onda. 200 m. 1.500 kilociclos)

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la Estación

A las 21'10: Cotización oficial de moneda facilitada por el Banco de Castellón.

A las 21'15: Crónica deportiva

AUTOMOVILES

RENAULT

Concesionario: **I. Alós Huguet** Exposición: **A. Clará, 17**